
ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ ESTADUAL DA SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ REALIZADA NO DIA
11.12.2023

DATA: 11 DE DEZEMBRO DE 2023

LOCAL: SALA ESMEC

PAUTA PRINCIPAL:

  RECOMENDAÇÃO Nº 146, DE 28 DE NOVEMBRO DE 2023 DO CNJ

PAUTA SECUNDÁRIA:

 APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA DIA 10/11/2023

Iniciados os trabalhos, o Secretário-Executivo do Comitê realizou a leitura da ata da reunião realizada no dia
10 de novembro de 2023, repassando as deliberações daquela ocasião, tendo sido devidamente aprovada
pelo  colegiado  a  referida  ata.  Ato  contínuo,  foi  dada  a  palavra  ao  Dr.  Bruno  Gomes  Benigno  Sobral,
Coordenador  do  Comitê,  que  cumprimentou  os  presentes  e  deu  início  a  reunião  questionando  ao
representante do Ministério da Saúde sobre os representantes para compor a comissão temática sobre
saúde da mulher no âmbito do comitê de saúde. O Dr Luiz Campelo, superintendente substituto Estadual do
Ministério da Saúde informou que a Dra kelly ainda não tinha convidado os representantes para compor a
comissão. Foi sugerido pelos membros presentes que a comissão fosse composta por representantes das
secretarias  de saúde, do ministério  público,  Defensoria Pública Estadual  e Ministério da Saúde, Dr Luiz
anotou as indicações e se comprometeu de repassar para Dra kelly Arruda. Dr. Luiz Campelo, representante
do  Ministério da Saúde no Ceara, sugeriu convidar a superintendente Estadual da Região de Saúde do Cariri
para apresentar a estratégia de vinculação das gestantes ao comitê. O juiz Bruno Benigno passou a pauta da
reunião que seria a discussão da recomendação nº 146 do Conselho Nacional de Justiça. Ao iniciar análise
da recomendação, tratou-se de seu artigo 2º, que reitera a importância de ouvir previamente o Núcleo de
Apoio Técnico ao Judiciário. Dr. Bruno em sua fala disse que precisa um trabalho de conscientização da
importância do papel do Natjus, bem como do fortalecimento e capacitação constante desses profissionais.
Dra.  Niliane,  Juiza  Federal,  citou  a  importância  de  os  membros  do  Judiciário  compreenderem  os
componentes especializados da assistência farmacêutica. Dr. Luiz Campelo, representante do Ministério da
Saúde, sugeriu articular junto ao Departamento de Assistência Farmacêutica um modulo de educação aos
atores do direito sobre o componente especializado. A Dra. Karizia Tavora, representante do Ministério
Público Federal falou da importância do artigo 4º do ato normativo,  que orienta que se consulte, no portal
do ente público, sobre a existência e a adoção de ata de registro de preço para aquisição do remédio; citou
a importância de lembrar da nova lei sobre licitações e contratos administrativos - Lei nº 14.133/2021 e
sempre consultar o  portal nacional de contratações públicas – PNPC.  Foi sugerido pela Dra Karizia Tavora
convite para o Tribunal de Contas do Estado compor o comitê de Saúde, como ocorre em outros Estados, o
que foi  acordado pelos  presentes.  Após os debates da  recomendação, para  conhecimento de todos, o
Coordenador do comitê Dr. Bruno Benigno sugeriu da ciência a Secretaria de Saúde do Estado, Conselho dos
secretários  Municipais  de  Saúde,  Defensoria  Pública,  Procuradoria  do  Estado  do  Ceará  da  referida
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recomendação e pensar em um plano de trabalho conjunto para elaboração do referido manual, bem como
da criação do fluxo de decisões judicias junto a secretaria de saúde.

Deliberações do Comitê:

1. Dar prazo para a Secretária de Saúde tecer fluxo de cumprimento de decisão judicial e especificar prazos.

2. Ficou acordado que a próxima reunião do Comitê será dia 22 de janeiro de 2024.

Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Dr.  Bruno  Gomes  Benigno  Sobral,  Coordenador do  referido  Comitê,
agradeceu a presença e a participação de todos e declarou encerrada a reunião, da qual eu, Manuel Yury
Trindade, Secretário-Executivo do Comitê, lavrei a presente ata.

Fortaleza/CE, 11 de dezembro de 2023.

Bruno Gomes Benigno Sobral, Juiz de Direito, Coordenadora do Comitê - TJCE

Niliane Meira Lima, Juíza Federal, Vice- Coordenadora do Comitê JFCE

Ana Karízia Távora Teixeira Nogueira, Procuradora da República(MPF, Titular)

Fernando Antônio Holanda Pereira Júnior, Defensor Pública da União (DPU, Titular)

Marília Braga Olinda de Lucena, Defensora Pública Estadual (DPE);

Ana Claudia Uchôa de Albuquerque Carneiro, Promotora de Justiça de Defesa da Saúde Pública

Nerilene da Silva Nery,  Representante do Conselho das secretarias municipais de saúde do Ceará
(COSEMS)

Luiz Marques Campelo, Superintendente  Substituto Estadual do Ministério da Saúde no Ceará

Manuel Yury Trindade, Secretário-Executivo do Comitê e  Assistente Operacional do NAT-JUS/CE
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